

鲜红的旗帜竖啊竖起来

我市原创民族歌剧《八月桂花开》郑州亮相



图为演出现场 本报记者 王哲 摄

信阳消息(记者李浩王哲)10月22日晚,由信阳市文化广电新闻出版局、信阳市艺术中心精心编创的大型原创民族歌剧《八月桂花开》在河南艺术中心大剧院精彩上演。省委常委、宣传部部长赵素萍,省政府副省长王铁,省政协副主席、省工商联主席梁静,省军区副政委兼政治部主任冷志义,省政协原副主席、省豫商联合会会长陈义初等和我市领导乔新江、尚朝阳、刘国栋、张国晖、王新会、曹新博、赵建玲、谢天学与郑州1500余名干部群众一起观看了演出。

本场演出由河南省委宣传部、河南省文化厅主办,中共信阳市委、信阳市人民政府承办,是河南省纪念红军长征胜利80周年优秀剧目展演活动之一。

当晚的河南艺术中心大剧院座无虚席。伴随着优美动听的旋律《桂花心中开》,歌剧在赛歌会中拉

开帷幕,全剧共3场9幕。整出剧目剧情动人,感人至深的革命爱情故事,激昂动听的音乐唱腔,美轮美奂的舞美灯光,个性鲜明的人物角色加上演员忘我投入的精彩演绎,让现场观众深受感染,掌声不断。整场演出气势恢宏、荡气回肠,是一曲革命豪情的颂歌。

演出结束后,赵素萍等省市领导走上舞台与演员亲切握手祝贺演出成功与大家合影留念。

民族歌剧《八月桂花开》取材信阳革命历史,以诞生于鄂豫皖革命根据地的经典红色歌曲《八月桂花遍地开》的编曲王霁初为原型,艺术地讲述了土地革命时期豫南茶乡少女桂花跳桥抗婚,与王霁初一起投身革命,成立大别山红日剧团,宣传红色进步文化,发动大别山儿女与万恶的旧势力作斗争的故事。虽然王霁初为保护桂花死于敌人枪下,一对革命知音生死离

别,但二人根据信阳民歌《八段锦》共同改编创作的革命歌曲《八月桂花遍地开》,随着红二十五军和红四方面军,从鄂豫皖革命根据地一路唱到了陕北,唱到了万里长征路上,唱到了新中国成立。全剧以桂花和王霁初的动人爱情故事为主线,以歌曲《八月桂花遍地开》贯穿全剧,充分利用了全国歌舞之乡信阳极具地方特色的音乐特征、曲调风格。《打商城》《送郎当红军》《花轿到门前》《八段锦》等大量曲调悠扬的原生态信阳民歌在剧中得到完美展现,全剧真实再现了革命时期大别山人民生活、斗争的真实情况和历史文化,反映了信阳群众创造性的文艺天赋和坚强的革命意志。

据了解,本场演出后,该剧还将于11月2日赴上海参加第18届上海艺术节展演并参加“白玉兰奖”评选。

方寸之间重温长征故事

《中国工农红军长征胜利八十周年》纪念邮票我市首发

信阳消息(见习记者李倩)10月22日是中国工农红军长征胜利八十周年纪念日,当日,由中共信阳市委宣传部、中国邮政集团公司河南省分公司、河南省集邮协会主办的《中国工农红军长征胜利八十周年》纪念邮票首发仪式在鄂豫皖革命纪念馆举行。

据了解,《中国工农红军长征胜利八十周年》纪念邮票1套6枚,图案内容分别为:长征出发、遵义

会议、四渡赤水、过雪山草地、胜利会师及缅怀先烈、不忘初心、走好新的长征路。全套邮票面值7.80元。

邮票全景式反映了长征中,党和红军以坚定不移的信念,顽强不屈的意志,坚韧不拔的毅力,英勇无畏的气概,战胜了数十万国民党军的围追堵截,经受了雪山草地等严酷自然环境的考验,忍耐了饥寒交迫伤病疲劳等痛苦,在沿途广大群

众支援下,最终三大主力红军胜利会师,结束了这一举世无双的伟大壮举。

这套邮票受到我市广大市民热捧。“这套邮票对我们来说意义重大。”集邮爱好者王先生说,之所以买这套邮票,因为“长征不光是对国家,对每个中国人来说,都是一个无比重要的时刻。”记者看到,纪念邮票、首日封、明信片等被市民们争相购买。

画出家乡美

“记忆·乡情——王付平水彩作品展”举办

信阳消息(首席记者韩蕾)10月22日上午,由信阳市文学艺术界联合会、信阳博物馆主办,信阳市美协承办、信阳市油画艺委会、信阳市一职高协办的“记忆·乡情——王付平水彩作品展”在信阳博物馆开幕。

王付平从事水彩画专业30余年,多次参加全国美术展览和省内展览并多次获奖。此次展出的画作有80余幅,有雪景系列、石头系列、乡村系列以及山水系列,画展吸引了大批水彩画爱好者前来欣赏。

据了解,此次画展的画作主要以反映故土风情的信阳乡村小景为主。作品悠然宁静,苍茫浑厚,体现了对生活的感受和领悟,对淳朴的家乡风土人情的热爱。“希望通过我的画笔反映出家乡的美丽,同时我也想让更多的人通过我的画展了解信阳的美,从而更加热爱我们的家乡。”王付平说。

秀出家乡美

乡村旅游文化节在我市成功举办

信阳消息(记者潘家栋)10月22日上午,2016大别山乡村旅游文化节在新县西河湾成功举办。市旅游局及新县有关领导参加活动启动仪式。

据了解,适逢红军长征胜利80周年,新县旅游协会与武汉迅驰广告传播有限公司联合策划举办了2016年大别山(新县)乡村文化旅游文化节活动,以弘扬长征精神,传递红色正能量。同时宣传推介新县红色文化旅游资源,丰富游客参与体验活动,助推旅游产业发展。此次活动为期两天包括三项活动:红色土地·古色乡村自驾游、“大别山露营杯”诗画乡村摄影大赛、“诗画乡村”网络征文大赛。

该县将以此次乡村旅游文化节活动为契机,注重旅游文化宣传推介,积极举办形式多样的活动,把厚重的红色历史、优美的自然生态和独具特色的乡村文化展现出来,不断扩大大别山革命老区影响力,打响乡村旅游品牌,发挥乡村旅游在扶贫攻坚中的重要作用。